

**до окончания подписки осталось 29 дней**



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 135 (11000)

Четверг, 21 ноября 2002 года

Газета издается с 1933 года

## Всё о бюджете

### • Власть

В РАМКАХ подготовки к очередной сессии городского совета народных депутатов на совместном заседании постоянных комиссий был предварительно обсужден отчет об исполнении бюджета города за 9 месяцев текущего года. С краткой информацией по этому вопросу перед депутатами выступила М. Ф. Недошивина - руководитель финансового отдела администрации города. При исполнении доходной части бюджета на 102% расход составил 101%. Переход бюджетных средств произошел в связи с повышением заработной платы работникам бюджетной сферы. До конца текущего года выплаты по зарплате бюд-

жетникам берет на себя областной бюджет. Комиссия рекомендовала сессии городского совета принять к сведению представленный отчет.

В связи с подготовкой к принятию бюджета нового, 2003 года, на комиссии были рассмотрены вопросы об освобождении от арендной платы за помещение учреждений и организаций, финансируемых из средств городского бюджета.

Высказаны предложения по ряду других вопросов.

Пресс-служба  
городского совета  
народных депутатов  
г. Осинники.

На днях глава города С. Ф. Долгополов принимал у себя стипендиата губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса» 19-летнюю вокалистку Татьяну Иванову, ее преподавателя В. Г. Дикаеву и бабушку, воспитывающую талантливую девочку.

Недавно Татьяна и ее педагог побывали на приеме у А. Г. Тулеева, где получили от губернатора диплом и благодарственное письмо администрации Кемеровской области. Надо отметить, что Татьяна стала одной из детей, впервые в истории Кузбасса получивших награду областного уровня.

Ранее, два месяца назад, юная певица приняла участие в акции «Тысяча городов мира» в качестве артиста Всемирного детского хора под эгидой ЮНЕСКО, побывав вместе с мировыми звездами классического искусства в Санкт-Петербурге и в Ватикане.

На встрече глава города поздравил Татьяну с высокими достижениями в области вокального искусства, сердечно поблагодарил В. Г. Дикаеву за отличную работу по воспитанию нового поколения талантов. Слова благодарности и денежную премию по праву получила и бабушка юной звезды.

В ПЕРВЫЕ в городе по инициативе Государственной противопожарной службы в октябре проведен месчикник по проверке жилого фонда. Проверено 215 коммунальных и 653 частных дома. В результате за нарушение пожарной безопасности к администрации ответственности привлечено 65 граждан и одно должностное лицо. Вынесено 34 постановления на приостановку эксплуатации электросетей, находящихся в пожароопасном состоянии. Выявлено три притона, четыре неблагополучные семьи.

Приведено в пожаробезопасное состояние 120 чердаков и 120 подъездов.

Несмотря на завершившийся месяцник, работа по приведению жилого фонда в надлежащее противопожарное состояние будет продолжаться.

В РАМКАХ празднования 60-летия Кемеровской области в Центральной городской библиотеке прошел конкурс «Самая читающая семья», участниками которого стали пять команд. Вопросы, которые задавались конкурсантам, касались:

край-  
ведения,  
экологии и ис-  
тории Кузбасса.  
В результате интел-  
лектуальной борьбы побе-  
дила семья Мекшун, которая награждена кухонным комбайном.

ПОДВЕДЕНЫ итоги городского конкурса школьных музеев. Лучшими признаны музеи школ N 3, 33, 8. Школы-победители в настоящее время готовят материалы для участия в областном конкурсе.

В ЧЕСТЬ 55-летия со дня образования детской городской больницы власти города вручили юбилярам компьютер и детские игрушки, девять лучших медработников награждены почетными грамотами администрации города и десять - грамотами Управления здравоохранения.

ВОЗОБНОВИЛ работу городской оргкомитет по реализации социального проекта «Мама, найди меня». 14 ноября состоялось первое его заседание под председательством заместителя главы города по социальным вопросам А. Г. Клюевой. Для реализации данного проекта привлечены представители администрации города, детского дома, школы-интерната, приюта, УСЗН и Управления здравоохранения.

Большая роль в работе по при-

### СПАСИБО ЗА ТРУД, УСПЕХОВ В ДОБРЫХ ДЕЛАХ!

21 ноября исполняется 75 лет Олегу Никифоровичу Скуратовскому. Начав свою трудовую деятельность в 16 лет, Олег Никифорович проработал в Осинниках 54 года, из них 25 лет возглавлял Управление капитального строительства. Этот человек - живая история строительства нашего города. Под его руководством и при непосредственном его участии возводились шахты N 4, «Капитальная-1», ныне действующие школы N 19, 30, 33, 31, 35, 36, детские сады, Дворец спорта, ДК «Прогресс», строились теплотрасса Калтан - Осинники, жилые дома.

О. Н. Скуратовский имеет звание «Почетный работник угольной промышленности», награжден медалью «За победу над Германией», почетными грамотами разного уровня.

Уход на заслуженный отдых для Олега Никифоровича является лишь условным отчетом времени, так как он не прекращает работать на благо города: консультирует многие вопросы строительства и эксплуатации объектов, является координатором городского совета старейшин.

**Уважаемый Олег Никифорович! Администрация города и городской совет старейшин поздравляют Вас с юбилеем и желают здоровья, душевной молодости, семейного благополучия и еще долгих лет плодотворной деятельности на благо нашего города.**

Администрация г. Осинники,  
городской совет старейшин.



### • Вести из УК «Южкузбассуголь» УГЛЕДОБЫЧА

ЗА 10 месяцев коллективами шахт угольной компании добыто 13 млн. 31,3 тыс. тонн топлива. Задолженность составила 832,7 тыс. тонн. За аналогичный период 2001 года выдано на-гора 14 млн. 114,8 тыс. тонн угля. За истекший период 2002 года из 11 шахт только 5 коллективов выполнили установленную программу. В числе лучших добычики шахт - Алардинская и Тайжина.

К сожалению, коллектив шахты «Осинниковская» продолжает работать ниже своих возможностей. В текущем году лава N 4-1-5-4 имеет самый низкий уровень угледобычи по компании. Например, в октябре при плане 60 тыс. тонн в лаве добыто всего 22,8 тыс. тонн угля. Основная причина невыполнения - сложные горно-геологические условия: неустойчивая кровля и сырость угольного пласта.

В октябре на «Осинниковской» завершены работы по проходке горных выработок и монтажу горно-шахтного оборудования в лаве N 1-2-5-17. В ноябре коллектив участка N 1 приступил к «раскачке» лавы.

### СДАНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ

НА шахте «Кушеяковская» сдана в эксплуатацию лава N 67-31. 1 ноября на-гора выданы первые тонны угля, добытые в механизированном забое.

На промплощадке бремсбергов, вскрывающих пласт N 67, состоялся торжественный митинг. Большой группе шахтеров и работников других профессий, участвовавших в строительстве, были вручены награды областной и Новокузнецкой городской администраций и УК «Южкузбассуголь».

Среди награжденных бригадир проходческого коллектива участка N 1 шахты «Кушеяковская» В. А. Филь. За 10 месяцев его коллектив подготовил 2998 п. м горных выработок, в том числе 446 п. м дополнительно к заданию.

Разработка нового района Кушеяковского месторождения каменного угля открывает перспективы развертывания на его базе и других добываемых мощностей.

### ВСТРЕЧА НА ВЫСШЕМ УРОВНЕ

В Новокузнецком теркоте состоялась встреча с председателем ЦК Ресурсопрофсоюза И. И. Можачуком. В беседе с руководителями теркота и первичных организаций УК «Южкузбассуголь» говорилось об итогах работы Центрального комитета в 2002 году. За неполный календарный год проведен ряд важных мероприятий. Среди них сентябрьская встреча председателей профсоюзных комитетов Сибири и Дальнего Востока, целенаправленная деятельность рабочей группы при Президенте РФ под руководством А. Г. Тулеева по проблемам угольной отрасли и т. д.

Кроме того, руководителями ЦК Ресурсопрофсоюза ведется предметный диалог с министерствами экономики, труда и социального развития по проблемам пенсионного обеспечения работников угольного производства.

На контроле - объединение частных российских углепроизводителей в единый союз. Существующий союз углепромышленников, руководит которым Ю. Н. Малышев, не в полном объеме решает проблемы отрасли, слабо взаимодействует с частными производителями и собственниками угольных компаний.

### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

НА текущий год 13 очистных бригад взяли почетные задания по угледобыче. За 10 месяцев лучших показателей достигли коллективы добычики С. А. Зайченко (шахта «Абашевская-Н»), И. Г. Труфанова (шахта «Алардинская»), А. В. Ляне (шахта «Абашевская-Н») и Ю. Н. Ивашечкина (шахта «Юбилейная-Н»).

А. ВИКТОРОВ.

# По просьбам читателей СЕКРЕТЫ НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЫ

## ЗАБОЛЕВАНИЯ ОРГАНОВ ПИЩЕВАРЕНИЯ

### ГАСТРИТЫ

\* При гастрите с повышенной кислотностью лекарственные средства применяются так же, как и с нормальной, исключая при этом рецепт с бессмертником песчаным.

\* При гастрите с пониженной кислотностью применяются все лекарственные средства, что и с нормальной. Но можно использовать влечения следующие:

- настойка корня женьшения обыкновенного;
- зрелые плоды калины обыкновенной в виде сока принимать по 1 ст. л. 2 - 3 раза в день перед едой;
- настойка весеннеого или осеннего корня пиона уклоняющегося: 1:10 40-градусного спирта настоять 1 месяц, принимать по 20-30 капель 2 - 3 раза в день;
- зрелые ягоды рябины черноплодной протереть с сахаром 1:1 и принимать 75 - 100 г 2 раза в день;
- настой зрелых плодов тмина обыкновенного - 15 г на 200 мл кипятка, принимать по 1 ст. л. 3 - 4 раза в день.

### ЯЗВА ЖЕЛУДКА ИЛИ ДВЕНАДЦАТИПЕРСТНОЙ КИШКИ

\* При кровоточащей дуodenальной язве желудка применяют цветочный мед. За 2 часа до еды принимать по 1 ст. л., разбавленной в 1 стакане воды, 3 раза в день.

\* Бессмертник песчаный. Отвар цветочных корзинок, собранных в начале цветения: 10 г на 250 мл воды, принимать в теплом виде 1/2 стакана 2 - 3 раза в день.

\* Зверобой продырявленный (сбор во время цветения) отваривают: 15 г на 200 мл кипятить 15 минут, настаивать 45 минут, процедить, принимать по 1 ст. л. 2 раза в день.

\* Настой соцветий каландулы лекарственной: 5 г на 100 мл кипятка принимать по 1 ст. л. 3 - 4 раза в день.

\* Сок свежих спелых ягод калины обыкновенной принимать по 1 ст. л. 2 - 3 раза в день перед едой.

\* Слизь зрелых семян льна посевного: 10 г на 300 мл кипятка, взбалтывать 10 минут, процедить, принимать внутрь.

\* Ягоды малины обыкновенной: 10 г на 200 мл кипятка, пить как чай.

\* Капуста белокочанная. Пюре из свежей капусты по 1/2 стакана 2 - 3 раза в день за час до еды с теплом виде.

**ПЯТНИЦА**, 25 октября. На дворе не понять - то ли дождь пойдет, то ли снег. Погода, что называется, соответствует настроению некогда популярной песни про шоферов: «Не страшны тебе ни дождь, ни слякоть, резкий поворот и косогор...» Эти слова мне пришли на память не случайно. Сегодня День работников автомобильного транспорта. Вообще, автомобилист - самая массовая российская профессия. А Кузбасс - один из регионов России, где самая высокая насыщенность автотранспортом. Практически нет ни одного предприятия, учреждения, которые бы не пользовались услугами автомобилистов.

Время - семь утра. Успеть бы в ОАО «Осинниковская автобаза», где будет праздничная планерка. Наперед знаю: директор предприятия В. А. Карпенко издал приказ о поощрении передовиков производства в честь Дня работников автомобильного транспорта.

Бокс. 7:30 утра. Водители уже на своих местах. Настроение у всех приподнятое. Да это и понятно: коллектив успешно справился с перевозкой грузов для шахт и предприятий, выполнив план девяти месяцев на 100,3 процента. Водителями перевезено более 950 тысяч тонн угля с шахт ЗАО «Южкузбассуголь».

Директор автобазы Виктор Анатольевич Карпенко 16 лет возглавляет это предприятие, поэтому лучше знает, когда поздравить свой коллектив с праздником. Вот поэтому он сегодня здесь, в боксе, причем не с пустыми руками.

Надо сказать, что самые трудные времена у автобазы позади. А были моменты, когда казалось, что предприятие не вынесет экономической политики и развалится. Это было, когда одни шахты закрывались, другие «лежали на боку». Работы у автобазы практически не было. Машины оставались невостребованными. Директор предприятия смело вышел тогда за пре-

делы города в поисках работы. На тогдашнем рынке труда смотрели не только на техническое сопоставление автотранспорта, но и на профессионализм водителей, на дисциплину труда. Конкуренция - дело серьезное, но как бы там ни было, водители автобазы ее выдержали. Сегодня водители нашей автобазы работают на таких шахтах, как «Кушаковская», «Ульянов-

ская», «Юбилейная», «Есаульская». Кроме этого, обслуживаются и свои шахты: «Осинниковская», «Тайжина», «Алардинская».

С особой теплотой Виктор Анатольевич поздравил бригады водителей КамАЗов, которые возглавляют В. Ф. Прейс, А. В. Дорошенко, С. А. Сергеев. Это те водители, те профессионалы, на которых держится все предприятие. Каждому из них были вручены почетные грамоты и денежные премии. Немало добрых слов было сказано в адрес бригады слесарей Новикова, которая заняла первое место среди ремонтно-механических мастерских по итогам соревнования за 9 месяцев этого года. Директор автобазы не скучился на добрые слова, на подарки и премии. Его праздничный приказ за № 136 включил в себя немало достойных для награждения людей. И это вполне объяснимо: один раз в году у автомобилистов праздник, а все остальное время - напряженные трудовые будни.

- За лучшее руководство бригадой присвоить звание «Лучший бригадир» Владимиру Фридриховичу Прейсу, Александру Александровичу Лопасову, Игорю Евгеньевичу Рыбалкину; звание «Лучший звеньевод» присвоить Сергею

«Премировать за увеличенность и правильность отдыха хорошего спортсмена-рыбака Л. Н. Гомана, спортсменов Е. Ф. Раннеля, А. Г. Серышева, Н. Я. Мишина».

Моя рука не успевает записывать всех, кого награждает директор. Однако на все это ушло равномерно тридцать минут. Ровно в 8:00 водители выехали на свои маршруты и объекты. На этом праздник в автобазе не закончился. К обеду от угольной компании ЗАО «Южкузбассуголь» прибыл А. Ф. Гилев с поздравлениями и подарками. Он вручил памятный адрес и почетные грамоты тем водителям, которые участвовали в строительстве шахт «Ульяновская» и «Кушаковская». К шести часам вечера в обеденном зале столовой собрались на свой праздник лучшие бригады, передовики производства и те, кто уже на заслуженном отдыхе. За праздничными столами долго не засиделись. Надо сказать, водители заводной народ, поэтому кстати приились различные конкурсы, соревнования, состязания. Все это создавало особую праздничную атмосферу.

Н. ПОНОМАРЕВА.

## НЕ СТРАШНЫ НИ ДОЖДЬ, НИ СЛЯКОТЬ



ДЕТСКАЯ школа искусств № 33 - самая молодая в нашем городе Осинники. Здесь еще только начинают складываться свои традиции, и у их истоков стоят наши преподаватели и ученики. Вместе они проводят в школе всевозможные конкурсы, праздники, творческие вечера. К примеру, ежегодно почти все дети демонстрируют свои исполнительские навыки во внутришкольных конкурсах «Юный исполнитель». Для творческих натур, желающих реализовать свои богатые фантазии, проводятся иные конкурсы. Преподаватель О. А. Сергеева уже не в первый раз организует творческие встречи на конкурсной основе «Юный композитор», и большинство ее учеников с удовольствием исполняют на них свои сочинения.

Если на музыкальном отделении такие конкурсы не в диковинку, то на хореографическом - подобного пока не наблюдалось ни в одной школе. Преподаватель Евгения Николаевна Антимонова подхватила идею детского творчества и организовала совершенно новый, оригинальный конкурс - детских хореографических постановок. Сами учащиеся являются авторами и постановщиками танцев - до чего же они оказались интересными и неожиданными! Надеемся, что идея этого конкурса вскоре заинтересует и другие школы, что позво-

лит расширить его рамки до городского уровня.

Список конкурсов колоритно дополняет соревнование для «умников и умниц» под названием «Теоретическая эстафета». Ольга Александровна Сергеева проводит его для учеников старших классов. Накануне выпускных экзаменов этот конкурс помогает детям организоваться, подучить то, что было в свое время не выучено. Эта интересная находка Ольги Александровны характеризует ее как педагога творческого, неугомонного, ищущего. Именно она вот уже несколько лет подряд устраивает праздники для первоклашек «Посвящение в музыканты», которые надолго остаются в памяти детей как очень торжественное и значимое событие в их жизни.

Наконец, хочется рассказать еще об одной традиции, существующей в школе уже третий год, - это наши «музыкальные гостиные».

Что такое музыкальная гостиная и какова ее суть? Чтобы ответить на эти вопросы, нужно вернуться в 19-й век - золотой век в истории русского искусства. Это было время, когда все люди дворянского происхождения стремились к творческому самовыражению: писали стихи, играли на музыкальных инструментах, сочиняли пьесы, романсы. Интеллигенция стремилась к творческому общению в организованных аристократами салонах, где звучали стихи и музыка. И кто

## У ИСТОКОВ ТРАДИЦИЙ

знает, может, именно благодаря вдохновению, которое получали молодые таланты на таких вечерах, мы сегодня имеем счастье знакомиться с шедеврами мировой литературы, музыкального искусства.

Сегодня, в век технократического разгона, стремление к творчеству продолжает полноценно жить, а потребность в творческом обществе не уменьшается. Эта потребность и послужила зарождению в школе новой традиции - музыкальных гостиных. Вот уже третий год подряд учащиеся выступают в кругу своих друзей, сверстников наравне с преподавателями. Темы освещаются самые разные: это и танцевальная музыка с древних времен до современности, это и песня в ее жанровых разновидностях. Последняя музыкальная гостиная была посвящена теме «Музыка кино, телевидения». Дети узнали, как звучивались первые немые киноленты, какая важная смысловая нагрузка ложится на закадровую музыку, какой кропотливый труд для композитора - сочинить музыку к фильму, телепередаче. Прозвучало немало популярной музыки из кинофильмов в инструментальном исполнении. Заставили вспомнить о детстве ме-

лодии из мультфильмов. Исполнителями были Айгуль Хайнанова, Яна Топоркова, Вася Берковский, Алена Козлова, преподаватели О. В. Козлова и Ю. В. Дикук, объединившиеся в фортепианный дуэт, преподаватели Л. Е. Паутова и Н. Т. Ковалева (дуэт аккордеона и домры), детский хор и др.

Обязательным участником любого концерта, любой музыкальной гостиной является вокальная группа преподавателей. В ее составе поют Н. А. Дешина, Е. В. Старикова, О. В. Козлова, О. Н. Сыркашева, а аккомпанирует им концертмейстер Л. П. Бунина. Вот и на этот раз прозвучали песни в их исполнении. «Песенка друзей» из мультфильма «Бременские музыканты» была воспринята как очень символичная и оживила настроение всех присутствующих. Огромное спасибо участникам встречи - и взрослым, и детям.

Вот такие традиции бытуют в ДШИ № 33. И дай Бог, чтобы они укоренились, стали переходить от одного поколения к другому. Именно традициями богата история любой школы.

Н. ЛОМАКИНА,  
завуч ДШИ № 33.



На верхнем снимке: Яна Топоркова, ученица ДШИ № 33.  
На нижнем снимке: вокальная группа преподавателей ДШИ № 33 (слева направо): Н. А. Дешина, Е. В. Старикова, О. В. Козлова, О. Н. Сыркашева; за роялем Л. П. Бунина.

# АССАМБЛЕЯ НАРОДОВ. ВПЕРВЫЕ В КУЗБАССЕ



**КУЗБАСС** богат не только природной кладовой, но и считается самым многонациональным регионом Сибири. Согласно переписи 1989 года, здесь проживало более 100 национальностей. Среди них, кроме русских, татар - 63000, украинцев - 60000, немцев - 47000, чуваший - 24000, белорусов - 19000, коренных малочисленных народов: шорцев - 12,5 тыс., телеутов - 2,5 тыс. человек и т.д. Большинство из представленных национальностей имеют свои общественные объединения. По данным Управления юстиции, сегодня в Кемеровской области зарегистрировано 57 диаспор, в каждой из них - достаточно большой потенциал для решения задач социального, национально-культурного развития как конкретного народа, так и всего региона. Представители диаспор активные, неравнодушны к своему общим людям, готовые к сотрудничеству с государственными структурами, креализации проектов, способствующих развитию региона в целом.

22 июля 2002 г. распоряжением губернатора Кемеровской области вместо Управления по делам национальностей был создан Департамент национальной политики общественных отношений, который возглавила доктор исторических наук, профессор Любовь Ильинична Гвоздкова. Особенностью департамента является обеспечение условий для полноправного социального и национально-культурного развития всех национальностей, проживающих в Кузбассе, укрепление гражданской и духовно-нравственной общности на основе соблюдения прав и свобод человека и гражданина.

В соответствии с этим направлением, в работе департамента важным становится расширение контактов со странами СНГ. Это направление на уровне национальных общин Кузбасса является принципиально новым, рекомендованным департаменту губернатором Кемеровской области.

В настоящее время представители трех диаспор (татарской, украинской, белорусской) уже посетили свои исторические родины. И привезли серьезные предложения по культурному и научному сотрудничеству, а также проекты по развертыванию совместной предпринимательской деятельности.

В нашем городе живут и работают представители более 10 национальностей. Официально зарегистрированы в органах юстиции три национальные диаспоры - общество «Шория-Тагтагал», центр немецкой культуры «Содружество» и центр татарской культуры «Дуслык».

В начале декабря в Кемерово по инициативе губернатора области пройдет Ассамблея народов Кузбасса, посвященная 60-летию Кемеровской области. От нашего города на форум поедут представители всех трех центров. Уже прошли выборы делегатов, среди них, к примеру, Николай Ильич Сырка-

шев - участник Парадов Победы 1945 г. и 1990 г. в Москве, член президиума городского совета ветеранов войны и труда, Анна Николаевна Чебучакова - ветеран труда СУ-6, солистка ансамбля «Тагтагал», Мария Осиповна Токмань - преподаватель горно-технического колледжа, Дамирэв Альбертович Бульц - пенсионер, член ЦНК «Содружество», Софья Григорьевна Ризванова - председатель ЦТК «Дуслык», Ягфар Абубакирович Хасаншин - член совета ЦТК «Дуслык», и многие другие.

Сейчас идет большая подготовительная работа к ассамблее, и не напрасно наш город посетил проректор Кемеровской академии культуры и искусства, режиссер ассамблеи Валерий Дмитриевич Пономарев. Он побывал в городском краеведческом музее, в ДК «Октябрь» посмотрел три национальных коллектива, встретился в п. Высоком с участником ВОВ, обладателем многих боевых наград Н.И. Сыркашевым.

По итогам просмотрядаматериалов В.Д. Пономарев отобрал для участия в ассамблее шорский народный коллектив «Тагтагал» и вокальную группу центра татарской культуры «Дуслык». Это уже серьезная заявка от только что начавшего работать нового центра. Произвел впечатление на гостя бубен из шорского ансамбля.

- Этотакая редкость, - подчеркнул проректор. - Один такой бубен хранится в Музее этнографии и природы Горной Шории в Таштаголе. А вот чтобы был уансамбля - впервые вижу.

Да, бубен наш привезен из Хакасии, из Абакана. Привез его Сергей Тайбычаков от настоящего шамана. Спасибо администрации города - это она оплатила стоимость бубна. Проректор рекомендовал привезти его на ассамблею.

Прощаясь, Валерий Дмитриевич поблагодарил наш город за благотворную работу в сфере национальной политики, взял для подготовки ассамблеи большое количество книг, журналов, фотографий, которые имеются в нашем отделе. Валерий Дмитриевич посоветовал поработать над костюмами, где-то их доукрасить национальным орнаментом, срочно прикупить сценическую обувь, головные уборы. Татарской вокальной группе в этом приходится начинаться с нуля. Спасибо спонсорам, которые уже оказали первую помощь новому центру.

Надеемся, что г. Осинники оправдает надежды организаторов ассамблеи.

На форум приглашены послы стран СНГ и В. Зорин - министр по делам национальностей Российской Федерации.

**В. КОМЗЫЧАКОВА,**  
заведующая отделом  
по национальным  
вопросам администрации  
города.

**Уважаемые осинниковцы!**  
Предлагаем вашему вниманию выступление председателя городского совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко. Речь пойдет о приведении Устава города в соответствие с действующим законодательством. Убедительно просим вас высказать свое отношение к изменениям, предлагаемым в основной документ, по которому будет жить наш город.

В настоящее время обсуждаются вопросы о количественном составе депутатского корпуса, о передаче функции по утверждению тарифов на коммунальные услуги главе города. Идет дискуссия о сущности депутатской деятельности на местном уровне и о функциях представительного органа власти.

Более подробно с изменениями, предлагаемыми в Устав, можно ознакомиться в городском совете народных депутатов по адресу: ул. Советская, 17, каб. 27, тел. 2-37-96.

## ГОРОДУ ЖИТЬ ПО НОВОМУ УСТАВУ

**Н**А протяжении нескольких месяцев Осинниковский городской совет народных депутатов и администрация города ведут большую работу по приведению Устава города в соответствие с действующим законодательством. В ежегодных отчетах о работе городского совета мы рассказывали вам о том, сколь важным для городского сообщества является городской Устав. По существу, это основополагающий документ, который определяет важнейшие принципы взаимодействия населения города и органов местного самоуправления при решении местных проблем.

Конституция Российской Федерации 1993 года признала и гарантировала местное самоуправление, которое составляет сегодня одну из основ конституционного строя в Российской Федерации, и закрепила право населения на местное самоуправление. С этого времени начинают формироваться законодательство, призванное на деле реализовать указанное право населения, и создавать в городах и других территориях органы местного самоуправления.

В нашем городе впервые органы местного самоуправления были сформированы в результате прошедших весной 1997 года выборов главы города и городского совета народных депутатов. Таким образом, 1997 год является отправной точкой начала работы над Уставом города. Депутатский корпус городского совета первого созыва задача написания Устава решила. Однако работа над основным документом города на этом не завершилась. Меняющиеся и совершенствующиеся федеральное и областное законодательство требует от органов местного самоуправления постоянной и кропотливой работы над текстом. Основная задача заключается в том, чтобы в этом правовом документе максимально точно были прописаны все основополагающие правила управления нашим городом, чтобы горожане имели в руках те правовые инструменты, которые позволили бы им принимать реальное участие в решении вопросов развития города и поселков, сохранения их инфраструктуры.

Пятилетний опыт деятельности системы местного самоуправления города выявил ее положительные и отрицательные стороны, а также те основные проблемы, в решении которых возникла острая необходимость. Государство сделало шаг по созданию местных сообществ, выделило местное самоуправление из системы органов государственной власти. Однако в силу ряда причин политического, экономического и исторического характера не передало на уровень территорий городов,

поселков и районов набор денежных ресурсов, которые так необходимы для эффективного решения любого вопроса, будь то строительство поликлиники, жилья, ремонт дорог либо помочь пенсионерам и малоимущим категориям горожан.

Сейчас мы констатируем тот факт, что сфера ответственности местной власти государством была определена, а ее финансовое обеспечение - нет.

В последние два года хоть как-то существовавшее равновесие было нарушено неконтролируемой инфляцией, постоянным, по несколько раз в год, изменением тарифов на энергоресурсы, изменениями в налоговом законодательстве. Кроме всего, шло медленное, но верное перераспределение доходов в пользу федерального центра. В результате городской бюджет из года в год худел, а местная власть все чаще оказывалась в роли просителя перед Федерацией и областью. Все чаще городской совет и глава города ставились в ситуацию, когда основной проблемой в решении социальных вопросов становилось отсутствие денежных средств. Можно, конечно, принять множество решений и по дополнительным льготам, и по снижению тарифов на жилье, платы за проезд, пообещать построить множество новых домов, но решения нужно исполнять, а обещания не должны превращаться в обман и пустое заигрывание с горожанами. Вот и оставалось местной власти бесконечное количество раз писать Президенту, Государственной думе, Правительству РФ, настаивая и требуя действенных изменений.

В своем очередном послании Федеральному собранию Президент Российской Федерации В. В. Путин сказал: «Нам давно пора наладить порядок в муниципальном законодательстве. Оно ближе всего к повседневной жизни граждан и при этом очень низкого качества, перегружено и часто нелогично». В настоящее время Комиссия при Президенте Российской Федерации, депутаты Государственной думы ведут работу по пересмотру законодательства и подходов к организации местного самоуправления. Задача заключается в том, чтобы наделить органы местного самоуправления материально-финансовыми ресурсами, достаточными для реализации ими своих полномочий, создать такие эффективные механизмы, которые позволили бы выражать интересы и волю местного населения, не делить полномочия между уровнями власти, а организовать плодотворное взаимодействие между государственной властью и местным самоуправлением.

Каковы же основные новшества, вносимые в Устав города?

Прежде всего, изменившееся законодательство о выборах потребовало внесения существенных поправок в статьи Устава, которые касались организаций и проведе-

ния городского референдума и выборов. Сроки проведения предвыборной кампании стали более короткими, и это дает возможность не отвлекаться от ежедневных насущных городских дел, не разводить длительные агитационные кампании. Изменился порядок формирования избирательных комиссий, теперь вышестоящая комиссия формирует состав нижестоящей - такой порядок будет являться хорошей гарантией независимости их деятельности.

За прошедший период в городе возрождено территориальное общественное самоуправление, активизировали работу домовых и уличных комитетов, в поселках созываются сходы. Порядок такого участия горожан в управлении закреплен в переработанных статьях Устава о сходах и иных формах самоорганизации населения по месту жительства.

В Устав города включена совершенно новая статья, в которой детально прописан порядок работы городского совета, администрации города с обращениями, жалобами, запросами горожан, установлены конкретные сроки работы с каждым письмом, определена не только ответственность чиновника за халатное отношение к просьбам жителей, но и ответственность горожан за жалобы клеветнического характера. Кроме того, упорядочен доступ горожан к документам, затрагивающим их права и свободы. Это позволит сделать работу органов местного самоуправления гласной и открытой для населения.

Еще одной существенной новацией является статья Устава, определяющая условия ответственности местной власти перед населением и порядок реализации гражданами права привлекать избранные ими органы местного самоуправления к ответственности.

В Уставе города нашли отражение изменения, вызванные обновлением бюджетного, налогового законодательства. Приведены в соответствие с действующим законодательством нормы о досрочном прекращении полномочий главы города и депутатов. Более четко разграничены обязанности городского совета и администрации города.

В настоящий момент проект изменений, вносимых в Устав города, обсуждается на заседаниях депутатского корпуса и администрации города. Текст изменений направлен в совет народных депутатов Кемеровской области для проведения экспертизы. Повесткой ноябрьской сессии городского совета предусмотрено обсуждение и голосование по вносимым в Устав изменениям.

**Г. КАПЛИЕНКО,**  
председатель городского совета.

# 21 ноября - Всемирный день приветствий

**ДУМАЕТСЯ**, умная голова придумала праздник - Всемирный день приветствий. Уверена, такой праздник нам просто необходим. Разучились мы, россияне, приветствовать друг друга, а проще, здороваться, желать друг другу здоровья, т. е. здоровья. А что может быть главнее его? Будет здоровье - будет все, мудро говорили в старину. Правильно говорили.

Утром на автобусной остановке полнонароду. Стоим все молча, насупились, у каждого свои проблемы, заботы, настроение на нуле. Подходит старичок, маленький, щупленький, с тросточкой в руках (будто домовенок из сказки).

- Здравствуйте, добрые люди, мир вам и вашим семьям. Скажите, автобус на БИС не проходил?

От такого приветства словно все проснулись, заулыбались. Было впечатление, что этот старичок всех обнял своей любовью, каждого обогрел, утешил. И тут произошло чудо: все заговорили разом, как-то подобрали, стали объяснять старичку расписание автобуса. Словом, народ будто отошел от глубокого сна. Вот что значит доброе приветствие,

хорошее пожелание, сказанное человеку с утра.

Что и говорить, разучились мы не только общаться друг с другом, но и здороваться. Порой пробежим мимо друг друга, дежурным приветом обменяется - и дальше по кругу жизни. А в душе от этой встречи пусто. Когда и откуда к нам пришло это слово «привет», т. е. укороченное приветствие? А так хочется порой услышать пусты же старомодное, но согревающее душу слово - «здравствуйте», или «доброго вам здоровья». Неужели вместе с ушедшим от нас словом «здравствуйте» покинуло нас и здоровье. Сколько людей сегодня болеют: и больницы переполнены, и клиники.

Давайте поправлять свое здоровье сами, особо не надеясь на докторов, давайте начинать день с приветственного слова «здравствуйте». Поверьте, теплее от этого будет не только тем, с кем вы поздравитесь, но и вам самим. Пусть каждый день наш будет начинаться со слов: «здравствуйте», «будьте здоровы», «мир вам и вашим семьям».

Н. НАДЕЖДИНА.

## Памяти тренера

С 8 по 10 ноября под руководством администрации города проводился XI Всероссийский турнир по боксу класса «Б». Турнир проводился с целью увековечения памяти тренера по боксу В. Х. Тараща, укрепления дружеских связей с боксерами городов Сибири, дальнейшей популяризации бокса среди молодежи, повышения спортивного мастерства юных спортсменов, присуждения победителям турнира квалификации кандидата в мастера спорта России.

В соревнованиях приняли участие 96 боксеров из разных регионов и городов Сибири.

Осинниковские боксеры Василий Воробьев (в весе 51 кг), Александр Воробьев (54 кг), Максим Трунов (67 кг), Александр Краси-

лов (71 кг) заняли первые места. Максим Степанов (91 кг) вышел на второе место. Звание «Лучший боксер турнира» завоевал кандидат в мастера спорта Александр Красилов, 1985 года рождения.

Главным судьей соревнований был доцент Сибирской академии физической культуры, кандидат педагогических наук, мастер спорта СССР, судья международной категории Ю. В. Яцин. В состав судейской коллегии вошли судьи республиканской категории Н. М. Татаринцев (Осинники), автор книг по боксу В. В. Кузнецов (Кемерово), В. М. Кузнецов (Новокузнецк), директор клуба бокса им. В. Х. Тараща мастер спорта Л. В. Польских и бывшие именитые боксеры Сибири. Призы и памятные подарки участникам турнира были предо-

## Спорт

ставлены бывшими боксерами, тренировавшимися у тренера В. Х. Тараща, Валерием Рожковым, Сергеем Приголовкиным. Победители награждены специальными денежными призами, которые выделили вице-президент «Кемеровоугля» А. Н. Наумов и мастер спорта СССР Ю. В. Еремчук.

Приглашаем всех желающих заниматься в секции бокса. Занятия проводятся бесплатно по адресам: Дворец спорта (зал бокса), школы N 7, 24, 19, ОГТК, ПТУ N 23. Тел. для справок: 2-30-05.

Н. ТАТАРИНЦЕВ,  
зам. гл. судьи.

## «Эдельвейс» - один шаг до вершины

С 7 по 9 ноября в спорткомплексе «Металлург» г. Гурьевска прошел четвертый традиционный турнир по мини-футболу среди юношей 1991-92 г. р., посвященный ветеранам футбола. В соревнованиях приняли участие команды Новоалтайска, Междуреченска, Осинников, Белова и Гурьевска.

Наш город представляла команда ДЮКФП «Эдельвейс» (Высокий). 11 команд были разбиты на три группы. В группе «Б», куда попал «Эдельвейс», первым нашим соперником была команда «Фортuna» (Белово). Осинниковские футболисты сразу забрали инициативу в свои руки и стали диктовать свои условия сопернику. Итог: 10:2 в пользу «Эдельвейса». В последующих играх были повержены команды «Холод» (Междуреченск) - 7:2 и «Миф» (Белово) - 3:0. В следующей стадии турнира, за право участвовать в играх за 1 - 3-е места, нашим соперником была команда хозяев, занявшая в группе «А» второе место. Наши ребята полностью контролировали ситуацию на площадке и уверительно выиграли у «Металлурга» - 6:0.

В финальную часть помимо «Эдельвейса» вышли две беловские команды: «Сибэлком» и «Энергия». В первой встрече была повержена «Энергия» со счетом 5:1, которая, в свою очередь, уступила «Сибэлкому» - 1:7. В последней встрече турнира высоковцы были нужны только победа. Игра началась очень удачно для «Эдельвейса» - в первой же атаке А. Кувшинов открывает счет. Но постепенно беловчане выравнивают игру и она приобретает обостренный характер. В середине первого тайма «Сибэлкому» удалось не только сравнять счет, но и выйти вперед. Под занавес первого тайма «Эдельвейс»

выйсился» все же удалось выровнять положение, и на перерыв команды ушли при счете 2:2. Второй тайм начался несколько неожиданно для наших ребят. В одной из контратак беловчанам удалось забить гол. «Эдельвейс» перевел игру на половину соперников. Но госпожа удачи была в этот час не на нашей стороне, дважды мяч попадал в штангу ворот беловчан, но никак не в ворота. «Эдельвейс» уступил 2:3.

Судейской коллегией были определены лучшие игроки турнира, в их число вошли защитник «Эдельвейса» Виталий Некрасов и бомбардир Евгений Филиппов.

Состав команды: Н. Койнов, А. Якушко, И. Ветров, Н. Лунев, Е. Филиппов (шк. N 23), А. Коимашев, И. Холкин, А. Никонов (шк. N 33), А. Кувшинов, В. Некрасов (шк. N 14).

Юные футболисты и их родители выражают благодарность за оказанную спонсорскую помощь предпринимателю А. Н. Щученкову. Во многом благодаря ему детская команда «Эдельвейс» с большим желанием провела второй круг первенства города среди юношей, ведь они выступали в новой футбольной форме и тренировались с новым спортивным инвентарем. Да и последняя поездка в Гурьевск состоялась только благодаря финансовой поддержке Александра Николаевича.

А. СОКОЛОВ,  
ст. тренер.

## В школе будет тепло

В РАМКАХ технико-экономического обоснования на ликвидацию шахты «Капитальная» в школе N 10 будет произведен капитальный ремонт системы отопления. Вопрос этот назрел уже давно, однако недостаток финансовых средств в местном бюджете не позволял своевременно и качественно решить проблему, отчего страдал учебный процесс.

В настоящее время деньги на

ремонт системы отопления данной школы поступили из федерального бюджета. Замена существующей системы отопления на новую позволяет надеяться на более стабильное теплоснабжение школы. Возле нее уже подготовлена площадка для складирования строительных материалов.

С. КОЛЕСОВА,  
зам. главы администрации  
п. Тайжина.

## ПО ДАННЫМ СТАНЦИИ СКОРОЙ ПОМОЩИ

За период с 11 по 17 ноября на станцию скорой медицинской помощи г. Осинники поступил 301 вызов. В их числе:

- количество вызовов к людям, находящимся в состоянии алкогольного опьянения (алкогольной интоксикации), - 5, в состоянии наркотического опьянения - 1;
- количество вызовов ложных (вызовов без результата) - 6;
- количество вызовов по поводу криминальных происшествий - 7, автодорожных происшествий - 3.

Из всех людей, обратившихся на ССМП, госпитализировано в травмотделение 6 чел., в травмпункт 3 чел., в терапию - 1 чел., в реанимацию - 1 чел.

Ж. МОРОЗОВА,  
врач по гигиеническому воспитанию.



## Помогите детям

ОТДЕЛ по делам молодежи администрации города и отдел по делам несовершеннолетних объявляют благотворительную акцию «Тепло наших сердец» по сбору теплых вещей и обуви для детей из социально незащищенных групп.

Мы будем благодарны, если вы найдете возможность собрать и направить в наш адрес одежду и обувь, пусть даже в небольшом количестве, пусть даже не новую, любых размеров.

Наш адрес: ул. Советская, 17, кабинеты 33, 8, тел. 2-28-23, 2-30-39. Акция будет проводиться до 1 января 2003 года.

О. РАТНИКОВ,  
зам. отделом по делам молодежи.



На постоянную работу приглашают:

Специалисты N 1 п. Шуштапа - мастера производственного обучения и преподавателей (з/пл. от 2500 рублей).

Завод КВоВт г. Калтана - гибщика труб (3000 руб.).

Разрез «Карчаколь» - главного обогатителя, образование высшее (3000 руб.).

ООО «Осинниковнефтесбыт» - дворника (1000 руб.).

Церковь - пекаря (500 руб.).

ЧП «Юзманов» - плотника (1500 руб.).

Муниципальный комитет по управлению имуществом г. Калтана - программиста и юриста.

Горбольница г. Осинники в отделение реанимации - уборщица производственных, служебных помещений (800 руб.).

Аптека N 91 - фармацевта.

ООО «Ескей» - швеи.

## Объявления

Междуреченский филиал ОАО «Баск» (г. Междуреченск) примет на работу инспектора по страхованию и страховых агентов для работы в Осинниках.

Обращаться по адресу: г. Междуреченск, ул. Чехова, 11а, тел. (8-275)4-29-72; г. Осинники, ул. 50 лет Руднику, 4, тел. 2-23-00.

## УТЕРИ

Утерянный диплом медучилища УТ 133082 N 2457 на имя БРИЛИНОЙ Ольги Борисовны считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя ТРОФИМОВА Виктора Николаевича считать недействительным.

## ПРОДАЕМ

2-КОМН. благ. кв-ру в Калтана, а/м «Тойота-Кариб» 1998 г., ОТС. Обр. по тел. 3-09-81.

ВАЗ-21043 2001 года, ОТС, антикор. обр., сигнализация. Варианты обмена. Тел. 71-6-75.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность всему коллективу ЦСО и лично директору А. С. Распонамареву, коллективу администрации п. Малиновка, соработникам Малиновского ОСО, а также всем друзьям и знакомым за помощь, оказанную в похоронах нашей дорогой мамочки Кузьминой Валентины Николаевны.

Семьи Ивашкиных,  
Злобиных.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид. во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 9159. Тираж 5220 экз. Индекс 5220. Цена договорная.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.  
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.  
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.